
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ & A.K.E. 
 

Αθήνα, 17/6/2025 
 

 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό  Aνάπτυξης 
  Τον κ. Υπουργό  Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 

 

ΘΕΜΑ:  «Συμφωνία ανάθεσης της διαχείρισης του χαρτοφυλακίου της εταιρείας 

διαχείρισης δανείων PQH στην αντίστοιχη QQuant» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Mε την υπ’ αρ. 2794/21-1-2025 Ερώτησή μας προς το Υπουργείο Ανάπτυξης αναφέραμε 

ότι: το 2016 ιδρύθηκε η PQH η οποία διορίστηκε από την Τράπεζα της Ελλάδος ως Ενιαίος 

Ειδικός Εκκαθαριστής για όσα εγχώρια πιστωτικά ιδρύματα βρίσκονταν σε εκκαθάριση (τότε 

20, σήμερα 17). Ουσιαστικός στόχος του διορισμού ήταν η  ανάκτηση των κεφαλαίων που 

είχαν καλύψει το χρηματοδοτικό κενό (funding gap). Ρωτούσαμε, δε, μεταξύ άλλων, «…ποια 

η αποτίμηση της PQH από την Τράπεζας Ελλάδος για την ποιότητα και την ταχύτητα του 

έργου της; …ποιες πρωτοβουλίες προτίθεται να λάβει η Κεντρική Τράπεζα για  την 

επίσπευση ενός έργου που σε λίγους μήνες συμπληρώνει εννέα χρόνια 

συμπεριλαμβανομένης της αντικατάστασης της PQH από άλλον εκκαθαριστή;». Ουσιαστική 

απάντηση στην ανωτέρω Ερώτηση δεν λάβαμε ποτέ, με τον ως άνω ερωτώμενο Υπoυργό 

να ισχυρίζεται ότι: «…τα διαλαμβανόμενα σε αυτήν εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων του 

Υπουργείου Ανάπτυξης». Ήταν αναμενόμενη η ως άνω απάντηση, στη βάση του ότι για να 

υπάρξει  αποτίμηση  πρέπει να έχει προηγηθεί έργο. 

Έργο σχετικό δεν υπήρξε, οπότε, κρίθηκε αναγκαίο να βρεθεί υπεργολάβος  που θα καλύψει 

την 9χρονη «αεργία» του ως άνω ειδικού εκκαθαριστή. Στη βάση αυτή δημοσιοποιήθηκε στις 

16/6/2025 ότι: η "PQH" (ή αλλιώς: ο "Ειδικός Εκκαθαριστής") συμφώνησαν στις 05-06-2025 

και ανέθεσαν, δυνάμει σύμβασης ανάθεσης διαχείρισης που υπογράφτηκε κατόπιν 

διαγωνιστικής διαδικασίας που διεξήγε η PQH, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 23 του 

Ν. 5184/2025, στην ανώνυμη εταιρεία διαχείρισης απαιτήσεων με την επωνυμία "QQuant 

Master Servicer Μονοπρόσωπη Α.Ε.Δ.Α.Δ.Π." (εφεξής η "Quant" ή ο "Διαχειριστής"), τη 

διαχείριση -στο πλαίσιο του Ν.5072/2023 και των διατάξεων που διέπουν την ειδική 

εκκαθάριση πιστωτικών ιδρυμάτων- των απαιτήσεών τους έναντι αγροτών, φυσικών και 

νομικών προσώπων και αγροτικών συνεταιρισμών (οι "Απαιτήσεις").  
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,   

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Γιατί, παρά την εμφανέστατη αποτυχία της ως άνω PQH να επιτελέσει το έργο για το 

οποίο διορίστηκε από την Τράπεζα της Ελλάδος, ως Ενιαίος Ειδικός Εκκαθαριστής για όσα 

εγχώρια πιστωτικά ιδρύματα βρίσκονταν σε εκκαθάριση, δεν αναιρέθηκε πλήρως και άμεσα 

η απόφαση διορισμού της; 

2. Με ποιο σκεπτικό λήφθηκε η απόφαση ανάθεσης του χαρτοφυλακίου της PQH στην 

QQuant, ως ουσιαστικού εκκαθαριστή ; 

3. Ποια ήταν η τύχη του προσωπικού της PQH μετά την συμφωνία με την QQuant και  ποιος 

είναι ο ρόλος της, πλέον, ελλείψει χαρτοφυλακίου; 

Α. Παρακαλώ να μου χορηγηθεί αντίγραφο της συμφωνίας από 5/6/2025 καθώς 

και των όποιων παραρτημάτων της μεταξύ των εταιρειών PQH και QQuant 

Β. Παρακαλώ να μου χορηγηθεί αντίγραφο της απόφασης του ΔΣ της εταιρείας 

PQH για την ανάθεση της διαχείρισης του χαρτοφυλακίου της στην εταιρεία 

QQuant καθώς και της έγκρισης αυτής από τη Τράπεζα Ελλάδος. 

 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 

   




